

野生鸟类捕食水产品导致损失严重

一男子架网误伤“国保”动物

本报讯(记者方达星 通讯员 刘宇翔)秋季是鸟类大规模集群活动的时节,也是违法捕鸟行为的高发期。日前,咸安官埠桥镇一村民在其承包池塘边拉网拦鸟被森林公安查处。

近日,该局接到群众举报,称官埠桥镇石子岭村委会附近有人非法拉网捕捉鸟类。

接警后,该局迅速安排民警联合官埠林业站工作人员前往举报所指地点。经查,该处池塘的池堤边上架设了三张高约3米、长约20米的丝网,丝网上还挂有两只鸟类死体。

架网的村民吴某介绍,该池塘被

他承包后,其在池塘内养殖了水蛭,2017年因野生鸟类捕食了许多水蛭给其造成了重大经济损失,为避免鸟儿继续捕食水蛭,才私自在池塘边架设丝网拦鸟。

经民警普法宣传,吴某意识到自己的错误行为,自觉拆除了所拉丝网,并表示不再拉网拦鸟。民警依法没收了吴某架设的丝网,并将挂在丝网上的鸟类死体送往市野生动物保护管理站鉴定。

经鉴定,两只鸟类死体其中一只为蓝翡翠,另一只为红嘴蓝鹊,均为省级重点保护野生动物。吴某的行

为违反了《中华人民共和国野生动物保护法》第二十条的规定,构成非法猎捕非国家重点保护野生动物。鉴于吴某主观上并非故意捕鸟牟利,违法情节轻微,森林公安依法对吴某作出了林业行政处罚。

据悉,《中华人民共和国野生动物保护法》明确规定禁止非法猎捕野生动物;2013年湖北省林业厅发布公告,2014年1月至2018年12月为全省禁猎期,凡未经批准,非法猎捕野生鸟类的,由县级以上林业行政主管部门依法给予处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。



咸安区委老干部局
开展诗歌朗诵
深化爱国教育

本报讯(通讯员李媛媛 饶辉明 徐甜甜)10月8日,在第10期支部主题党日活动中,咸安区委老干部局举办“庆国庆·颂祖国”诗歌朗诵会,23名党员干部参加了活动。

“东风!红旗!朝霞似锦.....”该局退休党员吴宗林同志声情并茂、慷慨激昂的朗诵直达全体党员心底,引起大家的强烈共鸣,现场掌声雷动,活动在贺敬之的这首爱国主义诗歌《十年颂歌》中拉开帷幕。党员干部通过对《我的祖国》、《沁园春·国庆》等经典诗歌的深情演绎,充分表达了祖国母亲的热爱和感恩,对祖国明天的美好祝福。

“本次活动旨在庆祝伟大祖国的69岁华诞,歌颂祖国改革开放40年以来取得的辉煌成绩”,该局副局长游道文同志深有感触地说,此次活动既传承和弘扬了中华传统诗歌文化,又给全体党员上好了一堂生动的爱国主义教育课。

嘉鱼一男子容留他人吸毒 被拘役五个月并处罚金1000元

本报讯(记者原子 通讯员张诗俊)如果说贩卖毒品罪大恶极,那么容留吸毒的人同样有罪。记者日前从嘉鱼县法院获悉,该县一男子因长时间容留他人吸食毒品,被法院以犯容留他人吸毒罪判处拘役五个月,并处罚金1000元。

林某(化名)从2012年起就开始染上毒瘾。今年4月14日下午,林

某在嘉鱼某宾馆订了一间房,打电话邀约张某等3人一起吸食毒品。林某转账给张某300元以购买麻果和冰毒,张某便找人买了毒品,并在宾馆楼下小卖部买了矿泉水、锡纸和吸管等工具,随后林某容留3人在房间里吸食。次日中午12点,其中一人又购买麻果到房间,林某再次容留以上人员在房间内吸食毒品。

同月16日晚上7时许,林某毒瘾又犯了,便叫孙某外出拿购买的毒品,不料被公安民警当场抓获,并在房间内查获了吸毒工具。

嘉鱼法院审理认为:林某容留多人吸食毒品,其行为已经构成容留他人吸毒罪,鉴于林某认罪态度较好,可以酌情从轻处罚,遂作出上述判决。

结对帮扶用真情 助力脱贫暖人心 ——市人社局驻通山县大畈镇长滩村工作队帮扶纪实

●记者 叶和平 通讯员 李柱清 黄昱华

“我们长滩村成立了5个种养殖合作社,今年6月和国庆节期间,来我们‘长滩种植专业合作社’采摘桃子和柑橘的游客一波接一波,我们的收入增加了,还带动贫困户脱贫,这真要感谢市里扶贫干部的真心帮扶”。这是种植专业户陈前罗日前对记者说的一番肺腑之言。

近年来,市人社局驻村工作队带着使命、带着感情、带着责任,打好扶贫攻坚战。绣绘“细”功、下足“苦”功、做扎实“实”功、炼好“真”功、抓建“硬”功。

如今长滩村楼高了、路宽了、灯亮了、地绿了,乡村变美丽,建档立卡贫困户120户433人有114户407人实现脱贫,未脱贫6户26人全部实现政策兜底的同时列入重点帮扶计划。

深入调查摸底,在基础数据上下“细”功

市人社局局长毛秀君亲自任组长,并明确副局长廖白龙具体指导扶贫工作,选派44名帮扶干部充实扶贫工作力量,开展无缝隙全覆盖的进村入户走访调查,全面掌握村情户情,制定了扶贫规划蓝图,详细绣绘了帮扶对象帮扶图,明确目标、细化任务、落实责任,为脱贫攻坚工作打下了坚实基础。

采取驻村工作队排查、帮扶责任人核查、村干部党员协查的“三查”法,从“衣、食、住、行、学、医、残、人口、收支、诉求”等十大方面开展贫困户调查甄别,详细了解贫困户家庭成员情况、

生产经营情况、经济收入情况、种植和养殖情况、房屋和基础设施建设等情况,分析致贫原因,确定帮扶思路。

广泛宣传发动,在凝心聚力上下“苦”功

帮扶干部在工作中不厌其烦宣传政策,苦口婆心化解纠纷,想方设法聚集民心,在凝心聚力上狠下苦功。

开展“党建引领凝聚民心,干群同心脱贫攻坚”支部主题党日活动。市公务员局局长龚志平以“民生红利齐释放同心聚力奔小康”为题上了党课,全体党员开展“听真情,解实困,聚人心,促和谐”走访慰问活动,倾听贫困户的心声,了解现实困难,解决实际问题。

开展“情系学子,爱心圆梦”金秋助学活动。副局长廖白龙为5名大学生各颁发助学金2000元。同时利用6场“聚集民心,共谋脱贫”屋场连心会,宣传党的扶贫政策,鼓励贫困户自力更生,辛勤劳动脱贫致富,评选出12名“致富先锋”和“脱贫模范”,颁发了证书和奖品。进一步拉近距离,增进感情,消除误解,达到共识,聚集力量共谋脱贫致富。

精准结对帮扶,在帮扶措施上下“实”功

驻村以来,工作队与村两委干部多措并举,有针对性地采取“1+X”综合帮扶模式(一个措施为主,多个措施为辅),从多方面因户施策,户户过关,扎

扎实实绣绘因户施策帮扶图,取得了较好的效果。

制定了《一对一对接帮扶方案》,建立了《结对帮扶台帐》,制定了脱贫攻坚路线图、时间表、任务书,制作了结对连心卡,填写了结对帮扶任务清单,与结对帮扶对象共同制定详细具体帮扶措施。并组织结对帮扶人有针对性地从产业、助医、助学、培训、就业、住房、金融、社保等方面开展结对帮扶。

截至目前,贫困户享受产业奖补92户,奖补资金58.15万,享受避险解困78户284人、移民新村安置点35户182人、易地搬迁28户113人和危房改造28户98人,享受光伏发电10户,享受教育资助34户,享受医疗救助49户,享受小额扶贫贷款19户,享受残疾补贴36人,申请慢性病补助6人,申请中国社会扶贫网捐赠资助4人,产业培训和产业挂靠基本实现了全覆盖。

突出长效脱贫,在帮扶产业上下“真”功

产业扶贫是治本之策,必须要拿出真功夫,真刀真枪地干,才能实现帮扶对象持续增收、稳定脱贫。

先后流转四组和六组山地200亩,成立“长滩种植专业合作社”,种植“夏之梦”、“黄金”桃和枇杷、柑橘。今年挂果年产水果3.8万斤;通过“合作社+农户”的模式,流转一、二、六组土地300亩,成立“大殿桃园旅游观光采摘基地”,打造以水蜜桃采摘为主,桃花观赏

为辅的休闲旅游目的地,今年挂果年产水果3.2万斤;扶持三组贫困户朱忠和成立“伍份立养鸡专业合作社”养殖蛋鸡4600只,年产鸡蛋11万斤。

今年以“村级集体基金”的形式,共投入扶贫资金38余万元重点扶持专业合作社发展产业,同时,每年“村级集体经济”可以增收3.8万元,逐步壮大村级集体经济。

跟踪推进项目,在基础设施上下“硬”功

驻村工作队协调各方力量加强基础设施和人居环境整治,助力美丽乡村建设,为精准脱贫提供良好的基础保障。

近三年来,市人社局共筹集扶贫资金100余万元支持长滩村基础设施建设、扶持产业发展奖补和走访慰问贫困户。完成大慈公路长滩村段6公里绿化美化,建设景观台;对大邓桃园基地公路1.5公里、泉家山公路4公里进行硬化;完成避险解困、移民新村安置点、易地搬迁和危房改造工程建设任务。新开徐家山公路2.5公里路基;水磨至龙岩山和水磨至窦家山路基扩宽。为发展乡村旅游打下了良好基础。

“为有扶贫多壮志,敢叫长滩换新颜!”村支书郭和清高兴地说道。如今,勤劳朴实的长滩村村民正捋起袖子在当地党委政府和驻村工作队的帮扶下,自力更生,共谋发展,为脱贫致富建设美丽长滩、幸福长滩、富裕长滩,过上小康生活而不懈奋斗!